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UberhGhung von RA bis RM Die Uberhéhung am RE; Die Neigung in Rampen betragt:
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Uberhdhung von RM bis RE Die Lange der Rampe betrégt:
2xXuxz?
Uy, =u- 2 LRS=n><2><u
LRrs
S-Form nach Bloss
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Uberhdhung in der Bloss-Rampe Lange der Bloss-Rampe Neigung Bloss in Rampenmitte
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Ubergangsbogen mit gerader Kriimmungslinie: Lineare Uberhéhungsrampe
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Berechnung der Verwindung [VW] VW in Promill (%)
Uberhdhungsunterschied[mm]
VW [%o0] = x 1000

Basislange[mm]

Beispiel: u; = —3mm,u, = +9mm, Basislange 3,00 m
1Z2Zmm

= ————x 1000 = 4,009
2000 < 1000 = 4,00%o

VW [%o0]
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Formeln und Anwendungen Beispiel:
i = =?
Formel zur Bgreghnung d_es Ausrundungsradius V, =160km/h ra=" ra =04 X (16Okm/h)2
(Regelwert) in einem Neiaunaswechsel )
r=04x%xV, ra = 10,240m
Formel zur Berechnung des Ausrundungsradius in einem Lt=18,23m AN = 3,560%0 _18,23mx2000
Neigungswechsel 3,560%o0
_ ltx2000
ra=—pN— ra =10240m
Formel zur Berechnung der Tangentenlange eines NW von der 0,000% 3
Waagerechten auf Neigung (Steigung oder Gefélle) D550"\
_ 10240 0
It — 2;‘(()10 % N lt - 2000 X 3,560 /00
It =18,23m
Formel zur Berechnung der Tangentenlange eines NW bei “5,950‘7
o o . %
gleichgerichteter Neigung @
It = ra x (N; — N 1024
7000 (N1~ N2) It = 10240, (5,950%0 — 2,000%o)
lt =20,22m
Formel zur Berechnung der Tangentenlange eines NW bei 5,95, .
entgegengesetzter Neigung 290% a230%
It =% x (N; + Ny)
1 2 10240
2000 It = 19240, (5,950%0 + 4,230%0)
It =52,12m
Formel zur Berechnung des Absetzmafles am NW (a-Wert) im P
Neigungswechsel (52,12m)> /K
q=_1t a = 3%70240m
2xra a =0,133m ~ 133mm
Formel zur Berechnung der AbsetzmaRe (Ordinaten [y-Werte]) ,r)p“\
— — i i (v
von AA - NW und von AE - NWim Nzelgungswechsel — (20,00m)? AA\ X AE
y = lty Y = 2x10240m
2xra y = 0,0195m ~ 20mm
Formel zur Berechnung des Hohenunterschiedes (Ah) L=458m N=+4,230% Ah=?
0,
AR = LxN Ah = 458mx4,230%o0
= 1000 1000
Ah = +1,937m
[~ Formel zur Berechnung der Neigung in % L=458m Ah=1,937m N=?
N = 1,937mx1000
N = AhX1000 — ~ a58m
- N = 4,230%0
Formel zur Berechnung der Linge Ah=1,937m N=+4,230% L=?
— 1,937mx1000
L — AhX1000 L - W
N )
L = 458m
Formel zur Berechnung der Pfeilhéhe (hf) r=750m hf=? (Berechnungsbeispiel mit Wandersehne 20m)
_ axb _ 10mx10m
hf — 2x%r hf T 2X750m
hf = 0,067m~67mm
Formel zur Berechnung des Radius hf=50mm r=? (Berechnungsbeispiel mit Wandersehne 20m)
axb — 10mx10m
— Y = S5ormens
= —2th 2x0,050m
r =1000m
Das ,magische Dreieck”
m = Neigungsverhéltnis (1:n)
L L = Lange der Rampe L=mXxu
. . L L
m u u = Uberhéhun == = =
g m u u m
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